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Feuille d’exercices lll.
Théoréme de Fubini

Exercice 1. Pour (z,y) € [—1,1]2, on pose

f(x,y)z{(wﬁ%‘ si (z,y) # (0,0)

0 sinon

1. Montrer que les intégrales itérées de f existent et sont égales.
2. La fonction f est-elle A\o-intégrable sur [—1,1]2?

Exercice 2. On considére le domaine A C R? délimité par les droites y = 0, y = 1, y = 2 — x et
y =1+ 3. Calculer // zydzx dy.
D

Exercice 3. Calculer // (x4 y)e” @ Wdady, on D = {(z,y) eR2: 0< =z, 0<y, z+y <1}
D
Exercice 4. Soit A le triangle de sommets (0, —1), (3,1) et (0,1). Calculer // xy*drdy.
A

Exercice 5. Soit E = {(z,y) € R?: |y —2| < 1et (z — 1)(x — y) < 0}. Calculer // 6(3*‘”)2dzdy.
E

Exercice 6. Soit D = {(z,y) € R?: |[y| <2, |z| < % +1, y < 2?2+ 1}. Calculer I'aire de D.

dxd
Exercice 7. Soit D = [0, 1]?. Calculer // Y
Exercice 8. On note D le domaine délimité par les droites * = 0, y = = + 2 et y = —z. Calculer

I= //D(x — y)dzdy.

Exercice 9. En calculant de deux fagons

—+o00 1
I :/ / e~ ¥ sin(2zy)dydz,
z=0 Jy=0

c 2
_gsin“x

dr.

+oo
déterminer la valeur de / e
0 X

dz.

1
dx est bien définie et que I = 2 / In(z)

) . o In(z)
Exercice 10. 1. Montrer que 'intégrale I = PO
0o T~

0 $2—1



2. Calculer de deux fagons différentes l'intégrale

/ dxdy
R xr+ (1+y)(1+22y)

En déduire que I = 72 /4.

1
3. Déduire des questions précédentes et d’un développement en série entiére de 1 5 que
-z

+oo 2 “+oo 2
1 m . 1 s
7;)7(271_’_ 1)2 = g, puis que nz::l ﬁ = E .
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sm(z)) e ' dx et par
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Exercice 11. Soient f et g les fonctions définies sur Ry par f(t) = / (
0 x

+0o0 s
g(t) = / %e%‘” dx, respectivement.
o T

sin(x) !
x

1. Pour t > 0, calculer g(t) en partant de 1’égalité

. 2 1 ..
2
2. Pour ¢ > 0, calculer f(t) en partant de I'égalité (Smx(x)) = / sin(2zy) dy.
0

400 . 2
3. On avu (exercice 4 feuille IT) que f est continue sur R*. En déduire la valeur de / <Sm(x) ) dzx.
0 X

1
(1+22t2)(1 + y2t?)

Exercice 12. Pour y > 0, on considére la fonction f, définie sur R? par f,(z,t) =

1. Montrer que chaque y > 0, la fonction f, est Ao-intégrable sur [0,1] x R*.

2. Soit la fonction g définie sur RT x R* par g(y,t) = fol fy(x,t)dz. Justifier que g est Ao-intégrable
sur [0,1] x R*.

400 2
tant
3. En déduire la valeur de 'intégrale I = / (arctan ) dt.
0



